

寿县三中跻身全国汉字听写大会复赛

进京路上猜中“麇”字,参赛同学一个半小时记忆两百面字典内容

星报讯(聂士俊 记者 李世宏) 从全县到全市到全省,再到全国汉字听写大会,层层选拔赛上,他们过五关斩六将,历经初、复、决赛的重重考验,从16支代表队中脱颖而出。明晚8点,全国汉字听写大会复赛第七场将登陆央视一套,我省寿县三中张经纬同学进入了总决赛,他将代表安徽省队出战。

据辅导老师薛敬淑介绍,从今年1月到5月,她放弃了双休日,和学生一起全力备战,对《现代汉语词典》、《新华成语词典》、《通用规范汉字字典》采用按面逐词、逐字背诵。每个同学备有笔记

本,重点词语全记在本上。对照上届听写大会的题库,编写相关的听写内容,进行模拟听写。

参赛选手天资聪慧,个个较真。他们坚持每天用一个半小时时间记忆两百面的内容。第二天,辅导老师按时检查,指出不足之处。几个选手还把成语接龙的游戏作为巩固记忆内容手段。

辅导老师预测“文化传承”方面的内容应是本届汉字听写大会的主题,抽时间观看《舌尖上的中国》,关注里面的用字。在带领选手进京参赛的路上,老师感觉“麇”字应是听写的字,结果这次

听写大会就真的考了这个字。

5月9日,张经纬、潘智莹、殷万紫、廖文君、范晨阳、赵仁宇组成的寿县三中代表队,代表我省参加了“中国第二届汉字听写大会”复赛,取得团体前八强。张经纬同学个人晋级全国总决赛,跻身全国前20名。

在寿县三中,据薛敬淑主任介绍,张经纬同学被誉为“神童”,他采用对比记忆法来识记汉字,尤其喜欢阅读古代名人故事,最喜欢《三国演义》。张经纬爱好广泛,曾获得过中国棋协一级棋士、书法十级证书。

宣城中院原院长杨谋林涉嫌两罪被提起公诉

星报讯(记者 王玮) 8月22日,记者从合肥检方获悉,原宣城市中级人民法院党组书记、院长杨谋林,因涉嫌贪污罪、受贿罪被公诉至合肥市中院。

起诉书指控杨谋林身为国家工作人员,利用职务上的便利,贪污公共财物价值人民币137万余元,受贿49万余元。

“女孩上学途中被绑架”追踪 “嗜赌借债男”获刑11年

星报讯(杨联文 记者 马冰璐) 合肥12岁女孩雯雯(化名)在上学途中,被同小区住户王某绑架一案曾引发广泛关注(本报曾报道)。昨日记者获悉,王某因绑架罪被合肥市瑶海区人民法院判处有期徒刑11年,并处罚金8万元。

据了解,王某因沉迷赌博欠下3万元高利贷,由于债主屡屡逼债,加上恰好捡到一张手机卡,他遂萌生绑架小学生的念头。除了在今年3月31日绑架雯雯,3月21日他还曾绑架1名7岁男孩,后因害怕而中止绑架。

偷倒建筑垃圾被罚2000元

星报讯(胡玉婷 陈三虎 星级记者 俞宝强) 记者昨日从合肥市蜀山区获悉,8月19日晚21时许,心存侥幸的刘某、王某在蜀山区稻香村街道太湖路段违规倾倒建筑垃圾,被街道“三线三边”夜间巡查员抓了个正着。

最终,刘某、王某不仅要清理垃圾,还面临着2000元的罚款处罚。

酒驾肇事后找来朋友顶包

星报讯(熊巍 记者 张崴) 近日,合肥市滨湖新区一辆小型轿车碰撞绿化带,车损较大且有人受伤送往医院。

当交警赶到现场勘察时发现,自称驾驶员的王某并非肇事驾驶人,而颜某具有重大嫌疑。迫于强大的心理攻势,颜某于8月21日投案。

据颜某供述,当晚他酒后驾车载张某等四人前往滨湖,途中操作不当撞向中心绿化隔离带,因害怕被交警查处,将受伤乘坐人送往医院后电话通知朋友王某顶包。目前,颜某因肇事逃逸被行政拘留。

轿车方向失控撞上护栏 男子被甩到十几米高桥下

星报讯(胡志超 余峰 记者 陈明) 日前,一辆外地号牌的小轿车行驶至京台高速1350km处时方向失控,撞上高速防护栏,后排一名男乘客当场飞出车外,被甩到十几米高的桥下,不幸身亡。

据司机介绍,遇难乘客是他的老板,当日他们赶去铜陵办事,行驶到该路段时遇到路面积水,方向失控撞上高速护栏。

说明

本报8月16日《特大赌场引来20多名私营企业主》报道中“潮某某20多年前在安庆开辟商贸生意,是某知名食用油、面条安庆地区独家代理商”,经查证应为:犯罪嫌疑人潮某某在安庆市开发区经营“欧迪足道”足浴店。二人同姓,并非一人。特此情况说明。

合肥瑶海公园门前二环路明起封闭一个月

星报讯(记者 沈娟娟) 记者昨日从合肥市获悉,从2014年8月24日0:00至9月23日24:00,合肥市瑶海公园门前的一段北二环路将封闭一个月。施工期间,驾驶员可由当涂北路、铜陵北路、龙门岭路、武里山路绕行。

据悉,合肥市排水管理办公室在日常巡查中发现,北二环北侧快车道(瑶海公园门前)约300米的拱形箱涵(1.2m×2.1m)结构受损导致约15m路面下沉15cm左右。根据检测结果和专家论证,因建设年代久,加之北二环重型车辆多、车流量大,反复碾压造成该处300m拱形箱涵破坏特征明显,存在安全隐患,最终决定封闭施工。



老人鱼刺卡喉一周,食管被扎穿孔化脓

专家提醒:异物卡喉,吞饭喝醋是误区

星报讯(朱沛炎 记者 李皖婷) 小小一根鱼刺,险些酿成大祸。记者昨日获悉,合肥78岁的张大爷最近被鱼刺害苦了,鱼骨卡喉,吞咽几下本以为没大事,不料数天后检查发现,食管被扎穿孔并形成脓包。医生说,再晚几天,可能造成综合感染,甚至有生命危险。

两个星期前,张大爷吃饭时不小心将鱼刺咽了下去,吞咽几次感觉没碍,就没上心。直到一星期后才感觉吞咽有异物,胸口疼痛,这才到医院就

诊。胃镜下医生发现,在距离牙齿23厘米处的食管壁上有两个被扎穿的瘻洞并形成脓包,渗出脓液,而那根“惹事的鱼刺”却早已没了踪影。

据合肥市二院广德路院区胸心外科张医生介绍,因异物卡喉造成食管穿孔的病人在临床上并不少见,尤其是上了年纪的老人。张大爷此次发现得还算及时,如果再迟几天,食管伤口进一步扩大很容易导致综合感染,情况严重时还可造成血管壁的破裂,引发大出

血,随时危及患者生命。

医生提醒,发生食管异物,如鱼刺卡喉时,强行吞饭、喝醋都是错误的。大量吞饭往往会把鱼刺带到下咽部或食道更深部位,而划破粘膜造成食道穿孔;民间常说醋可以软化骨刺,其实,醋还没起到软化效果,醋酸就可能已经使伤口部位溃烂。因此一旦发生异物卡喉,及时就医是最为保险的,切记不能盲目地用吞咽饭团、菜团的办法企图将异物吞下,以免刺破食道壁引起感染。

少年车祸去世,父母捐出器官救5人

爱心感动苏皖两地,家乡政府上门慰问

星报讯(巩彬 记者 杨文艺) 8月9日8时,因车祸昏迷9天而被宣告脑死亡的15岁阜阳少年张凯祥,走完了他短暂的一生。事后,张凯祥的父母捐出他的两个肾脏、一个肝脏、两个眼角膜,让5名正与死神抗争的重病患者重获新生。这一爱心之举感动了苏皖两地。

15岁的张凯祥,身高一米八,爱好运动,家住阜阳颍东区正午镇吴寨村。张凯祥的父亲张子辉和母亲王继芳都是普通农民。今年春节过后,因家中盖房欠债,张凯祥坚持放弃学业外出打工,4月初,张凯祥独自一人到了苏州。

8月1日晚,张凯祥的父亲得知儿子在苏州出了车祸,连夜和妻子乘火车赶往苏州医院。医生说,张凯祥骑电动车时与一辆摩托车相撞,头部摔在路牙上,导致脑干撞击性损伤,已失去意识。

煎熬数天,经上海、苏州等多地专家会诊确定脑死亡后,张子辉和妻子知道儿子可能再也活不过来了。悲痛之余,张子辉觉得与其让儿子走了什么都没留下,还不如把器官捐给更需要的人。张子辉跟妻子解释之后,妻子含泪同意了。“至少这样孩子还以另一种方式活着。”

8月9日8时,张子辉夫妇走到病房前,和儿子做最后的告别。儿子的两个肾脏、一个肝脏、两个眼角膜让5名患者重获新生。

8月14日下午,苏州市中西医结合医院为张子辉募集了两万多元爱心款,捐给张子辉一家。苏州市民也给张子辉送去了近万元慰问金,表达对这位阜阳伟大父亲的敬意。

善举感动江淮大地,昨日下午,阜阳市常委、宣传部长胡明莹带领相关部门同志上门慰问张凯祥家人,并送上10000元慰问金。